

校园快递

“送检到校”

乐山中心城区学校 开启高考体检工作

本报讯(记者 张力)15日,乐山中心城区学校开启2021年普通高校招生体检。记者获悉,根据疫情防控常态化相关要求,按照“一地一策”“一校一策”的原则,结合具体实际落实落细,高考体检工作采取“送检到校”“医院体检”等方式,坚决落实“医检分离”。乐山中心城区学校主要采取“送检到校”方式,分时分段体检。

当日上午,记者在乐山外国语学校看到,同学们排队有序地进行眼科、耳鼻喉科、口腔科等体检项目。据现场医务人员建议,体检前几天要注意饮食,不吃辛辣、油腻和不易消化的食物,严禁饮酒,当天早上要空腹,避免做剧烈运动;注意休息,保证良好的睡眠,尽量不要服用药物、保健品。

据了解,考生体检结论对高考填报志愿及录取有着重要的影响。有疾病或生理缺陷的考生在填报志愿前,需仔细研读体检表上的信息,准确对照《普通高等学校招生体检工作指导意见》中相关条款对身体状况的规定,同时还要查阅院校招生章程中各专业对就读学生的身体条件要求,回避录取受限的专业。

同时,记者从乐山市教育考试中心获悉,今年全市2021年普通高校招生体检工作已于3月8日分批次陆续展开,全市21903人(未含特校10人不参检考生)参加高考体检。

乐山五中 召开中考冲刺誓师大会

本报讯(王桂桃)12日,乐山五中召开中考90天冲刺誓师大会。

会上,该校教师代表及学生代表分别发表了感言,告诉大家中考的号角已经吹响,努力会有收获,天道酬勤,永不言弃。同时,该校相关负责人与全体学生分享了力量和爱这两个话题,要求大家坚定一个必胜的信念,克服浮躁情绪和定局论,保持欣赏的心态和积极的态度,提升专注的定力,做一个充满爱的人。

乐山市外国语小学 举行绳类运动会

本报讯(唐歌 张文静)11日,乐山市外国语小学两校区开展了2021年绳类运动会。

此次运动会设有一分钟个人短绳、一分钟集体短绳、集体长绳、拔河决赛等,大家拧成一股绳,奋力拼搏,以争取最好的成绩。

乐山市实验小学 积极开展“四史”学习教育

本报讯(吴启平)11日,乐山市实验小学组织全体教师集中观看了由四川省委教育工委组织的2021年春季学期“开学第一课”。

此次“开学第一课”由四川大学马克思主义学院的教师授课,课程围绕“学史明理”“学史增信”“学史崇德”“学史力行”四个角度进行讲解。通过本次学习,老师们充分认识到了“四史”学习教育的重要意义。

考生经过一轮复习,牢固掌握英语基础知识后,再通过二轮复习梳理使知识系统化、条理化,最后通过阶段测试和大量重复练习,迅速把掌握的知识转化为分析能力、知识迁移能力和创新能力。对此,乐山外国语学校高三英语备课组组长黄茜梅结合怎样突破高考各题型提出了以下备考建议。

巩固核心素养 提高解题能力

2021年高考英语学科二轮备考策略

本期嘉宾:乐山外国语学校高三英语备课组组长 黄茜梅

巩固英语核心素养

词汇是语言理解和表达的基础,针对任何一门语言,没有词汇,几乎不能理解其在表达什么。“在英语二轮复习中,考生对词汇的掌握可分为三个维度:掌握考纲词汇的基本意和词性,掌握重点词汇的延伸意和词性变化,对阅读理解中高频词汇的提炼和理解。”黄茜梅说。

她解释说,在不同的语言中,词汇有不同的组合

方式。因此,考生应有意识地熟悉不同类型的句子(尤其是长难句),并且分析它们的结构,理解为什么这些词汇按这种方式组合就产生这些意义;其次,进行充分的训练,如每天进行5至10句不同类型句子的训练,可以起到从词汇到篇章理解的桥梁作用,加快文章顺畅阅读的进程。在做好词汇掌握和语句的熟悉后,再从高考各题型上进行突破。

高考各题型突破策略

听力

听力是高考题型的第一道大题。“考生首先要浏览题干,并勾划出关键词,明辨主次信息。研究发现,听力的错误率集中体现在前5道题和最后一段材料。”她指出,究其原因包括考生心里紧张,而前5道题只念一遍,且经常会设置陷阱、转折,考生容易出错,同时最后一段听力原文较长且内容较复杂,学生不易听懂。

对此,她建议,后期的听力复习为了突出重点,提高效率,考生在平时的练习中不用每次都听全套,着重听前5道题和最后一段材料。如果发现问题,一定要核对听力原文,找出自身的遗漏点,如单词读音不准确导致无法识别词汇等。

完形、语法填空

完形填空也是考查整篇文章的细节推理,她建议考生在后期复习中一定要加强对整篇文章的理解,注重客观推理,切忌主观臆断,除了注意词意外还需注意其固定搭配。

“语法填空的10道题有一定的规律可循,考生了解语法填空的考题设置,有助于其做题。”她解释说,比如一般情况下是7道题有提示词,常考动词的具体形式(谓语和非谓语)、词性的转换等,尤其是涉及到动词的具体形式一定要注意在全句下分析,划分句子成分,找准句子主干;3道题无提示词,常考冠词、介词和连词,对此,后期考生要及时巩固基础的语法板块,如时态语态、三大从句、非谓语等。

短文改错

短文改错考察的语法知识点众多,如时态语态、非谓语、词性的正确变形及应用、短语的固定搭配和从句连词的正确选用等。“平时练习主要是知其考点,再进行专项练习,后期考生可以反其道而行之,练习之后再逐个分析10道题的考点,并列表归纳。”她表示,一定时间的训练之后,考生就能熟练掌握短文改错的考点。

阅读理解

据介绍,后期就阅读理解备考策略而言,每个题有其侧重点。比如A篇阅读侧重快、准,时间上要限定在4分钟左右,且能根据题干的关键句找准答案;B篇阅读更注重细节理解,对句子的理解一定要精准;而C、D篇的阅读除了细节理解外,还要注意文章的结构、写作目的和段落大意。

学会分析文章结构也有助于“七选五”题型的练习。“七选五”题型主要考查文章结构和上下文的关联性,考生在后期复习中要熟练掌握解题技巧,比如代词、副词的提示以及选题位置等。同时,要学会总结归纳阅读理解中出现的高频词汇,注意熟词生意,并对近义词、短语的表达进行归纳。注意,在后期练习中要注意答题时间,一般五篇阅读的时长控制在40分钟左右。

书面表达

“作文是绝大部分同学的弱项,尤其是分数较低的同学,无从下手。”她建议,首先考生要认真审题,根据题干和要点,找准并勾划出作文的五个要点;其次根据要点,适当扩展内容,从词到句;最后把中文思路转换成英语表达。

对于中下水平的考生,要熟练掌握五种基本句型,结合作文话题词汇进行造句、翻译练习,注重“一句一谓”(并列谓语除外)和“两态一致”。熟练后再进行句型的拓展、延伸和变化,进行复合句、并列句以及特殊句式的扩句、合并以及转换练习。

基础较好的考生要注重适量高级句型、篇章结构、逻辑连贯等的训练,后期考生可根据不同的作文背景背诵一些常用的句型。